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CHAPITRE I . Dispositions générales

OBJET
Article 1: Le présent reglement intérieur fixe les conditions d’exercice et de
fonctionnement du Centre d’Appui a la Péche Artisanale de Libreville, en abrégé
CAPAL.

CHAPITRE |

FONCTIONNEMENT DES ORGANES

Article 2 : Le CAPAL est composé de deux (2) organes suivant :
Le Comité de Pilotage
Le Bureau

Section 1 : Le Comité de Pilotage

Article 3 : Le Président du Comité de Pilotage est le Directeur Général des Péches et
de I’Aquaculture. Le Comité se réuni une fois par semestre pour :
approuver le plan d’action des activités au sein du CAPAL ;
suivre et évaluer le plan d’action annuel;
diagnostiquer les difficultés rencontrées et envisager les solutions ;
contréler la gestion et la finance.

Article 4 : Le Comité de Pilotage est composé des membres suivants :
le Directeur Général des Péches et de [I'Aquaculture ou son
représentant ;
le Directeur des Péches Artisanales ou son représentant ;
le Directeur de la Qualité sanitaire ou son représentant ;
le Responsable du Centre ;
le Responsable adjoint du Centre ;
trois(03) représentants de la Coopérative du CAPAL ;
Personnes ressources (si nécessaire) ;
un (01) Représentant de la JICA (Observateur).

Article 5 : le Président du Comité de Pilotage peut faire recours a toute personne dont
I'expertise est avérée a chaque réunion.
Les fonctions de membre du Comité sont gratuites. Toutefois, les frais liés au



fonctionnement du Comité sont pris en charge par le CAPAL.
Section 2 : Le Bureau

Article 6 : Le Bureau est 'organe exécutif permanent du CAPAL. Il assure la gestion
quotidienne du Centre. Il comprend :

un (01) Responsable du Centre;

un (01) Responsable du Centre adjoint;

Article 7 : Le Responsable du Bureau et son adjoint sont désignés par I’Administration
des Péches et de ’Aquaculture.

Article 8 : Le Responsable du Centre a le pouvoir de recruter des contractuels sur la
base d’un contrat de travail entre le Centre et les intéressés aprés consultation du
Comité de Pilotage. Et ce, aprés une période d’essai de trois(3) mois.

Article 9 : Le personnel du Bureau est de nationalité gabonaise.

CHAPITRE II

LES RESSOURCES, DEPENSES ET AUDITS

Section 1 : Les ressources

Article 10 : Les ressources du CAPAL proviennent de :
la subvention de I'Etat (prise en charge de I'eau et de I'électricité);
la vente de glace ;
la location de box ;
la location de la station service ;
la location de la salle de réunion ;
la location de I'atelier mécanique ;
la location des espaces de vente au détail ;
la location des comptoirs d’écaillage ;
la location de I'espace vert ;
la taxe sur 'occupation de I'espace a terre par les bateaux de plaisance ;
la taxe de vente ambulante ;
la location de I'espace de stockage ;
la location de la salle de transformation ;
la location des fumoirs ;
I'utilisation des caisses isothermes ;
I'utilisation des toilettes ;



I'exploitation du quai par les personnes autres que les pécheurs ;
la délivrance du certificat d’origine ;

les dons, legs et autres subventions ;

ou toute autre activité relevant des missions du Centre.

Article 11: Tout locataire d’'un espace signe un contrat de location avec le
Responsable du Centre.

Section 2 : Les dépenses

Article 12 : Les dépenses du CAPAL concernent :
les salaires et primes du personnel ;
I'entretien des installations et équipements ;
le renouvellement des équipements d’exploitation ;
I'entretien des espaces verts ;
les produits consommables pour I'entretien ;
les fournitures de bureaux ;
les missions et réunions du CAPAL ;
les frais de communication;
I'assistance sociale au personnel du CAPAL ;
les frais divers.

Section 3 : Les audits

Article 13 : Les Responsables du Centre ont I'obligation de tenir a jour tous les
documents relatifs a la gestion de celui-ci en prévision des audits diligentés par la
DGPA.

Article 14 : Les documents de gestion sont tenus a jour par le chef, son adjoint et le
comptable.

Le rapport mensuel des activités est présenté a la Direction Générale des Péches et
de I'Aquaculture.

Article 15 : Les audits sont effectués trimestriellement par le Comité de Pilotage.
Section 4 : Bilan d’activités
Article 16 : A la fin de chaque année, le Chef du Centre présente le rapport d’activités.

La présentation se fait au mois de janvier sur les points suivants :
le rapport d’activités de I'année écoulée ;



le budget prévisionnel de I'année suivante ;
les divers.

CHAPITRE II

DE LA DISCIPLINE

Section 1 : Des horaires

Article 17 : Laccés au CAPAL est fixé par les heures suivantes :
6h00 : ouverture du portail pour le personnel d’encadrement et les
responsables d’unités ;
16h00 : arrét du travail pour le personnel administratif et d’encadrement ;
19h00 : fin des opérations commerciales et fermeture du portail ;

Section 2: Des fautes et des sanctions

Article 18 : Tout manquement d’un opérateur du centre a ses obligations ou tout acte
contraire aux dispositions du présent reglement intérieur, constitue une faute.
Sont considérés comme des fautes :
Les absences, les retards répétés par le personnel d’encadrement ;
Le défaut de paiement de loyer ;
L'exploitation frauduleuse des installations du centre ;
Le manque d’entretien du stand ;
Le comportement discourtois envers les usagers, les opérateurs et le
personnel d’encadrement.

Article 19 : En cas d'absence pour maladie, accident ou de prolongation d'arrét de
travail, I'agent doit transmettre au chef du CAPAL dans les 48 heures, un certificat
médical indiquant la durée de son absence. La production du certificat hors délai
entraine des sanctions.

Article 20 : Les sanctions disciplinaires sont :
I'avertissement verbal ;
I'avertissement écrit :
le blame ;
I'interdiction temporaire d’exercer son activité au centre ;
I'exclusion définitive.



Les sanctions sont prononcées par les responsables du Centre.
Article 21 : Le licenciement peut étre prononcé notamment dans les cas suivants :

insubordination caractérisée ou manque de respect envers le chef du
CAPAL, son adjoint et le reste des représentants membres du bureau ;
insultes, menaces ou voies de faits ;
rixes dans le CAPAL ;
vol aggravé ;
absences non justifiées, répétées ou prolongées ;
entrave au réglement concernant la sécurité au travail ;

CHAPITRE IV

HYGIENE ET SALUBRITE

Article 22 : Il est interdit de :
accéder avec des produits dangereux dans les salles des différentes
unités de production, par exemple allumettes, briquets, essences etc.
manger dans les couloirs des bureaux et les vestiaires ;
cracher dans les espaces abritant les unités de production ;
porter les bijoux pendant la manipulation des produits ;
faire les besoins dans la nature ;
maintenir dans un état d’insalubrité les espaces de vente, de
consommation, de débarquement et d’écaillage de poissons ;
exposer les produits mis a la vente sans glagage ;

Article 23 : Le matériel de travail des différentes unités de production fait I'objet de

soins particuliers.
Les locaux du CAPAL doivent étre gardés dans un parfait état de propreté.

CHAPITRE V

OBLIGATIONS DU PERSONNEL ET AUTRES
Article 24 : Les agents sont tenus de se conformer strictement aux ordres du service,
prescriptions et consignes qui sont portés a leur connaissance par notes de service

affichées.

Article 25: Il est interdit aux agents d’exercer une autre activité professionnelle



rémunérée ou non au sein du CAPAL.

Article 26 : Il est interdit d’utiliser pour son usage personnel ou de sortir des locaux,
des objets ou documents appartenant au Centre sauf autorisation expresse du chef
du CAPAL.
De méme, il est fait interdiction aux agents de:
confisquer le matériel mis a disposition ;
vendre des produits impropres a la consommation et des produits
congelés ;
utiliser le matériel mis a disposition pour une activité autre que celle dont
il est destiné ;
pratiquer des prix non conformes a la mercuriale établie ;
injurier, menacer, agresser, voler, se bagarrer etc.
eéventrer ou évisceérer le poisson avant la vente ;
louer ou de sous-louer le matériel et les espaces attribués ;

CHAPITRE VI

PENALITES

Article 27 : Les infractions prévues au présent reglement sont punies d’'une amende
selon le cas :
poisson éventré, 100000 a 250000 FCFA ;
hygiéne des espaces de travail, 10000 a 50000 FCFA ;
manipulation des produits dangereux, 10000 a 50000 FCFA ;
hygiéne dans I'enceinte du CAPAL (matiére fécale, ordures etc.), 5000 a
50000 FCFA;
comportement asocial (vol, violences etc.), 10000 a 100000 FCFA ;
vente de produits impropres, 10000 a 100000 FCFA ;
non respect de la mercuriale, 10000 a 100000 FCFA ;
sous-location du matériel et des espaces attribués, 10000 a 50000
FCFA;
utilisation du matériel mis a disposition pour une activité autre que celle
dont il est destiné, 10000 a 50000 FCFA ;



CHAPITRE VI
DISPOSITIONS FINALES

Article 28 : Les dispositions non prévues par le présent réglement intérieur font I'objet
des additifs conforment aux textes en vigueurs.

Article 29 : Le présent réglement peut étre révisé en fonction des besoins et de
I'évolution des activités du CAPAL. Il prend effet a compter de sa date de signature.

Fait a Libreville, le

Le Responsable du Centre

Olga BOUANGA MINKO épse MBOULA
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FICHE D’INSPECTION SUR LES EQUIPEMENTS FRIGORIFIQUES DU CENTRE D’APPUI A LA
PECHE ARTISANALE DE LIBREVILLE (CAPAL)

Identification de I'exploitant S, CAFRIe I euICES V¥V 242¢ (1B PQUQ(/O\

Equipement concerné : groupe frigorifique A
Marquage : Oui [ |  Non ]

Motif de l'intervention [D Entretiep@ réparation[ ] autre (préciser)

DESIGNATION DES TACHES A REALISEES

&

Vidange des circuits, huile et fluide frigorigéne

1.1. Désaccouplement du détendeur. Oui B Non []

1.2. Mise en place vanne % sur tube aspiration (chasse de I’huile dans I'évaporateur).Oui=a Non[_]
1.3. Mise sous pression d’azote pour nettoyage du circuit huile contaminée. Oui>=3 Non[_]
Remplacement des piéces sur circuit frigorifique

2.1. Mise en place d’une vanne entre compresseur et condenseur. Oui PXI  Non[_]

2.2. Contrdle du flotteur du séparateur d’huile. Oui E Non

2.3. Remplacement de I'électrovanne de retour d’huile. Oui [__] NonP<]

2.4. Remplacement du filtre & huile. Oui[_] Non

2.5. Remplacement du détendeur. Oui Non []

2.6. Pose des manometres HP/BP/huile avec les flexibles associés. Ouil_] NonP<d

2.7. Remplacement pressostat. Oui |:] Non[Z]

2.8. Remplacement compresseur. OuiP<] Non[_]

2.9. Tirage au vide. Oui Non[__]

2.10. Charge en fluide frigorigéne. Oui[><] Non[ | Spe
21, Charge en huile. Oui ] Préciser le numéro d’huile H 3 2 (Hed¥aNon [ ]
Remplacement des piéces sur la partie commende/puissance (électrique

3.1. Remplacement automate. Oui[}X] Non[ ]

3.2. Pose relais de tension (controleur de phase). Oui - Non |:|

Remplacement des piéces sur la génératrice (généglace)

4.1. Remplacement de la pompe a eau sirem. Oui Non l:]

4.2. Remplacement roulement, corps roulement palier supérieur d’arbre. Oui[> Non[_]
4.3. Remplacement roulement, corps roulement palier inférieur d’arbre. OUI- Non[_]
4.4. Remplacement des raclettes. Oui X] Non[ ]

4.5. Remplacement de la vis. Oui [:] Non[><]

4.6. Réglages de la vis et des raclettes. Oui Non[_]

Essais de la mise en route de la machines a glace. Oui Non[ ]

Prise des paramétres et rapport. Oui Non[ ]

Manipulation du fluide

7.1. Fluide neuf introduit : 43 GKg [ ] soit 41 bouteilles dJO,SKg.
7.2. Nature du fluide : R 404A 0uibZ] Non [ Préciser

Date de l'intervention 8/ Opérateur Détenteur de I'équipement

% ’_/{o‘go/(

Nom et quallte du signataire Nom et qualité du signatair

)/L/\-

C‘T)‘




FICHE D’INSPECTION SUR LES EQUIPEMENTS FRIGORIFIQUES DU CENTRE D’APPUI A LA
PECHE ARTISANALE DE LIBREVILLE (CAPAL)

|dentification de I'exploitant | S BfUe SeU(cex . RP2A2C. L R V]

Equipement concerné : groupe frigorifique B
Marquage : Oui [ | Non [_]

Motif de I'intervention [[:l Entretien23 réparation[_] autre (préciser)

DESIGNATION DES TACHES A REALISEES

o8

. Vidange des circuits, huile et fluide frigorigéne

1.1. Désaccouplement du détendeur. Oui &2 Non []

1.2. Mise en place vanne % sur tube aspiration (chasse de I’huile dans I'évaporateur).Oui®<] Non[_]
1.3. Mise sous pression d’azote pour nettoyage du circuit huile contaminée. Ouil®3 Non[ ]
Remplacement des piéces sur circuit frigorifique

2.1. Mise en place d’une vanne entre compresseur et condenseur. Oui Non[_]

2.2. Contréle du flotteur du séparateur d’huile. Oui @ Non

2.3. Remplacement de I'électrovanne de retour d’huile. Oui [__] Non[><]

2.4. Remplacement du filtre a huile. Oui[_] Non

2.5. Remplacement du détendeur. Oui [X] Non []

2.6. Pose des manomeétres HP/BP/huile avec les flexibles asst{/ciés. ouil_] NonlX]

2.7. Remplacement pressostat. Oui[_] Non[¥] em Vel chs Slane D

2.8. Remplacement compresseur. Ouil®d Non[_]

2.9. Tirage au vide. Oui[2d  Non[ ]

2.10. Charge en fluide frigorigéne. Oui[ %] Non [ |

211, Charge en huile. Oui Préciser le numéro d’huilet{32 R &R UenREEN L ]
Remplacement des piéces sur la partie commende/puissance (électrique)

3.1. Remplacement automate. Oui)| Non[ ]

3.2. Pose relais de tension (contréleur de phase). Oui IK] Non D

Remplacement des piéces sur la génératrice (généglace)

4.1. Remplacement de la pompe a eau sirem. Oui Non

4.2. Remplacement roulement, corps roulement palier supérieur d’arbre. Oui[%<] Non[_]
4.3. Remplacement roulement, corps roulement palier inférieur d’arbre. Ouig Non[ ]
4.4. Remplacement des raclettes. Oui [X] Non[__]

4.5. Remplacement de la vis. Oui[_] Non[<]

4.6. Réglages de la vis et des raclettes. Oui Non[_]

Essais de la mise en route de la machines a glace. Oui B¥] Non[_]

Prise des paramétres et rapport. Oui l:l Non @

Manipulation du fluide

7.1. Fluide neuf introduit :Q%,GKg [] soit £ bouteilles de /O3 Kg.
7.2. Nature du fluide : R 404A .Oui[®5 Non [ Préciser

Date de l'intervention Opérateur Détenteur de I'équipement

O A
3.A Nom et qualité du signataire

* )LV ’\r—\
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FICHE D’INSPECTION SUR LES EQUIPEMENTS FRIGORIFIQUES DU CENTRE D’APPUI A LA
PECHE ARTISANALE DE LIBREVILLE (CAPAL)

Identification de I'exploitant | R n 2R EUCe S[equ/Cas

Equipement concerné : groupe frigorifique C

Marquage: Oui [ ]  Non ]

Motif de I'intervention Il:l Entretienf®-réparation ] autre (préciser)

DESIGNATION DES TACHES A REALISEES
1. Vidange des circuits, huile et fluide frigorigéne
1.1. Désaccouplement du détendeur. Oui Bl Non []
1.2. Mise en place vanne % sur tube aspiration (chasse de I'huile dans I'évaporateur).Oui><] Non[]
1.3. Mise sous pression d’azote pour nettoyage du circuit huile contaminée. Ouit<] Non[ ]
2. Remplacement des piéces sur circuit frigorifique
2.1. Mise en place d’une vanne entre compresseur et condenseur. Oui P2 Nonl]
2.2. Contréle du flotteur du séparateur d’huile. Oui E Non
2.3. Remplacement de I'électrovanne de retour d’huile. Oui ] Non><]
2.4. Remplacement du filtre a huile. Oui[_] Non B¢l
2.5. Remplacement du détendeur. Oui Non [] o A5
2.6. Pose des manomeétres HP/BP/huile avec les flexibles associés. Ouil_] NOQE% e
2.7. Remplacement pressostat. Oui[_| Non[5<] ea~ ojf Ojf dse Mo
2.8. Remplacement compresseur. ouil_] Nonk<
2.9. Tirage au vide. Oui Non[__]
2.10. Charge en fluide frigorigéne. Oui[?J Non[ ]
2.9, Charge en huile. Oui Préciser le numéro d’huile #32 Non []
3. Remplacement des piéces sur la partie commende/puissance (électrique)
3.1. Remplacement automate. Oui[ | Non
3.2. Pose relais de tension (contréleur de phase). Oui Non D
4. Remplacement des piéces sur la génératrice (généglace)
4.1. Remplacement de la pompe a eau sirem. Oui E Non
4.2. Remplacement roulement, corps roulement palier supérieur d’arbre. Oui Non []
4.3. Remplacement roulement, corps roulement palier inférieur d’arbre. Ouifx”] Non[_]
4.4. Remplacement des raclettes. Oui [ Non[ ]
4.5. Remplacement de la vis. Oui [ ] Non[x
4.6. Réglages de la vis et des raclettes. Oui [’] Non[_]
5. Essais de la mise en route de la machines a glace. Oui Non[__]
Prise des parameétres et rapport. Oui [] Non
7. Manipulation du fluide
7.1. Fluide neuf introduit : 242, Ckg [ ] soit & bouteilles deA93 Kg.
7.2. Nature du fluide : R 404A .Oui=] Non [_] Préciser

o

Date de l'intervention Opérateur Détenteur de I'équipement

—S /1 e: . A </ QN)om et quEité du signataire
\

CN* il




sogafric services

PROCES VERBAL DE RECEPTION DE TRAVAUX

Client : OAFIC POUR LA JICA
Chantier : 1102855

Objet : TRAVAUX POUR REMISE EN FONCTIONNEMENT MACHINES A GLACES
AU CAPAL (PARTIE MAIN-D’(EUVRE)

Devis : 17-DV-0773V3-11-10-FM
Contrat : du 30/01/2018

~ . lo
Il a été procédéle03/20/ 2018 en présence de Monsieur H'TQ"Q"'\}N‘“\OJOAEM

représente le Client, et de Monsieur Patrice COLLIN, représentant SOGAFRIC
SERVICES a la mise en service de I’installation de I’affaire citée en objet.

Aprés inspection compléte des installations réalisées, il est convenu d’un commun
accord entre les deux parties, que le chantier a été réalisé conformément aux clauses
du marché.

Les travaux étant controlés et acceptés par les deux parties, la garantie prend effet a
la date de signature du présent document.

JM' a N8 J!ﬁ anueliRs
mwﬁ@ %{:E\m%::«l/ % <k niglage S imes Sk fouiTL

W C . \Q.W\-Q,o,bwbﬁr \K Zglage b7 maee e s
Fait le 03/ 10/2018 a Libreville, en deux exemplaires.

SOGAFRIC SERVICES LE CLIENT
Hitonors AJANAO
Signature : Signature :

‘J J)v



FICHE D’INSPECTION SUR LES EQUIPEMENTS FRIGORIFIQUES DU
CENTRE D’APPUI A LA PECHE ARTISANALE DE LIBREVILLE (CAPAL)

Identification de I'Exploitant [ SOGAFRIC SERVICES B.P 2136 LIBREVILLE-GABON I

Equipement concerné : Groupe frigorifique A . B et (

Marquage:

Motif de I'intervention [I:l Entretien 1 Réparation [:g/ Autre (3 préciser)—|

Désignation des taches a réaliser

1. Montage des roulements et paliers des fraises Oui Non
(Machne A/BokC ) [X] ]

2. Remontage des nouvelles fraises  Oui [ﬁ Non [
(f"";zcél\uﬁ A R et C )

3. Remplacement du Limiteur d’effort  Oui M Non [ ]
( Machwe BetC ) !

JU.
Date de I'intervention Operateur Détenteur de I'équipement
NFE VORTE 14
Jeoit o g2 IEU PORTE 6 Cagal
v /) 4/( 70/\_! OGHF I C ol

Nom et qualité du signataire Nom et qualité du signataire

"g"/"'“' )'/“"g/'""“'.‘/‘, I Mty ) eom nefe |

}/ Re o walle lr\cim\{\
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J Sogaffic services

PROCES VERBAL DE RECEPTION DE TRAVAUX

Client : OAFIC POUR LA JICA
Chantier : 1102872

Objet : TRAVAUX POUR REMISE EN FONCTIONNEMENT MACHINES A GLACES
AU CAPAL - FOURNITURE DE PIECES DETACHEES POUR MACHINE A
GLACE TYPE PACK 30 (DEVIS COMPLEMENTAIRE)

Devis : 18-DV-0794-11-09-RR
Contrat : du 30/11/2018

Objet : TRAVAUX POUR REMISE EN FONCTIONNEMENT MACHINES A GLACES
AU CAPAL (MAIN D’(EUVRE)
Devis : 18-DV-0794E-11-09-RR
Bon de commande : du 04/02/2019

représente le Client, et de Monsieur Gilles DELAPORTE, représentant SOGAFRIC
SERVICES a la mise en service de I’installation de I’affaire citée en objet.

Apres inspection compléte des installations réalisées, il est convenu d’un commun
accord entre les deux parties, que le chantier a été réalisé conformément aux clauses
du marché.

Fait le 1%/ 0572019 a Libreville, en deux exemplaires.

SOGAFRIC SERVICES LE CLIENT

Signature : Signature :

_e /1 4° I/Q
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Role sharing between CAPAL staff and preliminary contractor SOGAFRIC on Geneglace ice

facility maintenance

Water pump of ice maker,
Center shaft,

Inspection of reamer shaft

CAPAL 1. Monitors day-to-day Daily 1) Understanding the
staff operations, creates current state of facilities
journal records, creates 2) Discovery of signs of
weekly reports, monthly trouble by analyzing
reports records
3) Report to the boss and
contact SOGAFRIC and
implement measures
2. Weekly report, monthly | Every week, | Analysis and measures
Report every month | Implemented
3. Perform regular Every 3 Secure normal operation
maintenance, fill the months and operation of center
shaft with grease shaft and reamer shaft
4. Measurement of ice Every month | Inspection of ice making
production volume capacity and trouble
Discovery of signes
5. Parts inventory Every month | Start date and period of use
management of parts, replacement timing
6. Order parts based on Every month | Secure parts in advance so
diagnosis from as to be in time for
SOGAFRIC replacement.
Refrigeration | 1.  Monthly inspection Every month | SOGAFRIC analyzes the
Contractor Safety devices (HP, LP) daily report, weekly report,
SOGAFRIC Torque limit, monthly report of CAPAL

and check the operating
condition to see if the ice-
making facility is operating

normally.

2. Three-month inspection
Safety devices (HP, LP)

Torque limit, Water pump

Every 3

months

Check whether each
equipment of the ice-

making facility is working




of ice maker, Center

shaft

normally and implement
construction Inspection of
wear condition by
disassembly / inspection of
GeneGlace ice machine
and judgment of
replacement timing.
Preparation for next 6

months Inspection

emergency cases, rush
to the job site to adjust

the machine for normal

3. Six Month Inspection Every 6 Prevent aging of the whole
Leakage of the | months facility Implementation of
components of the entire inspection and repair
ice making system, rust Identification of
removal and painting of replacement parts for 1-
piping, cleaning  of year inspection and
condenser overhaul
Disassembly adjustment
of GeneGlace ice maker
and identification of
replacement parts

4. 24 hours service case | Emergency | Responds to abnormal

of emergency in case of stops occurring on
abnormal stop  of weekdays, nighttime,
equipment or weekends, etc. and restore

it.

operation.
5. Make the analysis | Every month | Understand the current
certificate status of equipment and

At inspection and submit
the current report, list of
replacement parts and

estimate.

secure replacement parts in

advance.




Role sharing in ice making sales within CAPAL

Director of centre Management of ice making operations
Monitor the maintenance work of the ice maker

Supervision of ice making operations
Daily report and other report verification
Procedure to purchase replacement parts

Center representative

V VVV VYV

Create an ice production plan - Maintenance management plan for ice-making
equipment

Create a repair and maintenance plan for ice making equipment

Control the current status of replacement parts

Supervision of cleaning ice machine facility and ice storage, ice handling place

Chief Engineer

Records of daily maintenance of ice-making equipment
Assist Manger engineer responsible business

Create a daily report and submit it to the chief engineer
Clean machine room everyday to maintain cleanliness

The Engineer

Deliver ice in exchange for slips

Clean up before work ends

Records the status of ice etc. in the daily report and submit it to the chief
engineer.

Sales

VVV VVVYVY VVYVY

Sell ice purchase tickets
Combine cash and sales slips and report it to accounting

Fee Station

YV V
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FMA A > T F > A5HEZFRANnual maintenance and inspection plan

XA T+ RIEB Responsible Oct [Nov |Dec [Jan Feb [Mar |April |May |June |July |Aug [Sept
Maintenance items

1 Daily inspection CAPAL
Periodical maintenance

2-@D |Grease of Shaft & reamer |CAPAL
Flake Ice

2-@ |Oil color checking CAPAL

2-3 |Refrigerant R404A CAPAL
leak inspection

2-@® |Rust check of CAPAL
equipment

2-® |Water volume & Quality  [CAPAL
Inspection

2-® |[Machine room cleaning CAPAL
of dust, dirt. oil

2-@ |Measures against power [CAPAL
failure

3 1 month inspection CAPAL

4 3 months inspection SOGAFRIC -

5 6 months inspection SOGAFRIC

6 lyear Overhaul SOGAFRIC




XA T+ RIEB Responsible Jan |Febru|Mach [April [May |[June [July [Aug |Sept [Oct [Nov [Dec
Maintenance items
7 Spare parts for Overhaul
and refrigeration device
7-@ |Refrigerant R404A SOGAFRIC
7-@ |Lubrication Oil SOGAFRIC
7-® |High & low pressure SOGAFRIC
7-@ |High pressure Switch SOGAFRIC - -
7-® |Oil protection switch SOGAFRIC - -
5-® |Dryer SOGAFRIC ] ]
7-@ |Shaft with bearing (upper [SOGAFRIC - -
and lower)
7-® |Reamer with bearing SOGAFRIC - -
(upper and lower)
7-® |Torge limit SOGAFRIC ] ]
7-@ |Reducing motor SOGAFRIC - -
7-@ |Water Pump SOGAFRIC ] ]
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Table Monitoring Sheet

Overall goal: the ice-making facility works sustainably, and the operation of CAPAL is done

appropriately.

Target at the end of the project: The ice machine maintains the best situation, the ice is
supplied and the local demand is satisfied.

Prerequisite: Maintenance contract is concluded with local contractor, maintenance and
periodic inspection are carried out

Achievement

Activity

Performance indicator

How to obtain
indicators

Output 1:

The planned
amount of ice is
produced and
sold at CAPAL

Activity 1-1: Planned ice is
produced at CAPAL.

1) Planned amount of
ice production

Ice production plan

2) Ice production

Ice production record

Activity 1-2: Sell Ice
Produced at CAPAL

1) Sales volume of ice

Ice sales record
(accounting)

2) Sales amount

Sales record
(accounting)

Activity 1-3: Ice in CAPAL will
be sold and income will be
surely managed.

1) Ice sales methods
are improved

CAPAL Monthly Report

Output 2:

The daily
maintenance
planned by the
CAPAL staff will
be implemented
continuously

Activity 2-1: Daily
maintenance plan is
implemented

1) Daily maintenance
plan

2) Daily maintenance
record

Activity 2-2: Cleaning is done
daily and the ice making
facilities are kept clean.

1) Cleaning record

Daily record, monthly
record

Activity 2-1: Recording of
ice-making equipment is
taken continuously every day

1) Work diary, daily
report, weekly

report, monthly report
are created

Work diary, daily
report, weekly report,
monthly report

Outcome 3: Activity 3-1: Maintenance
Maintenance by manage contract budget is 1) Maintenance
Regular secured and contract is Agreement
maintenance signed
company will be Activity 3-2: Create a list of
carried out necessary 1) Replacement parts
replacement parts at the list
next inspection
Activity 3-3: CAPAL performs | 1) Estimate of
payment of consumable and replacement
replacement parts to be consumables
done in the next inspection 2) Order form or
receipt
Activity 3-4: Respond to
abnormal stops and keep 1) Maintenance service
ice-making maintenance record
normal
Activity 3-5: Consumables 1)Periodic inspection
are exchanged by
. report
maintenance company
Output 4: Activity 4-1: Monitor the
Monitoring is progress by the CAPAL 1)Minutes

done on a regular

Monitoring Committee.




basis Activity 4-2: If there are
some points to be improved, | 1) Minutes
instruct the measure to settle
it.

Output 5: Activity 5-1:

Regarding ice The questionnaire survey on | 1) Questionnaire

Sales by CAPAL | ice is conducted to Result Questionnaire survey
is satisfied with investigate the satisfaction of

users consumers.
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Monitoring with Schedule

Output

Activities

2018

Output 1: The planned
amount of ice is
produced and sold at
CAPAL

Activity 1-1: Planned ice is produced at CAPAL.

Activity 1-2: Sell Ice Produced at CAPAL

Activity 1-3: Ice in CAPAL will be sold and
income will be surely managed.

Output 2: The daily
maintenance planned
by the CAPAL staff will
be implemented
continuously

Activity 2-1: Daily maintenance plan is
implemented

Activity 2-2: Cleaning is done daily and the ice
making facilities are kept clean.

Activity 2-1: Recording of ice-making equipment
is taken continuously every day

Output 3:
Maintenance by
Regular maintenance
company will be
carried out

Activity 3-1: Maintenance manage contract
budget is secured and contract is signed

Activity 3-2: Create alist of necessary
replacement parts at the next inspection

Activity 3-3: CAPAL performs payment of
consumable and replacement parts to be done
in the next inspection

Activity 3-4: Respond to abnormal stops and
keep ice-making maintenance normal

Activity 3-5: Consumables are exchanged by
maintenance company

Output 4: Monitoring is
done on a regular
basis

Activity 4-1: Monitor the progress by the CAPAL
Operation Committee.

Activity 4-2: If there are improvement points,
improve it

Output 5: About ice
sales CAPAL satisfied
with users

Activity 5-1: We conduct questionnaire survey
on ice and investigate the satisfaction of
consumers.
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Configuration de l'appareil

Machine a glace en flocons : Généglace

Model : Pack30

Capacité : 3.5ton / Jour
Compresseur . Bitzer

Type : Semi-Hermétique
Réfrigérant :  R404A

Pack 30/Apparence et organigramme (1)

| Pack 30 R404a

(18)

/
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pack 30Apparence et organigramme (2)

01 | Générateur

02 /| Compresseur semi-hermétique

03 / Séparateur d'huile

04 / Clapet anti-retour

05 / Condenseur a air

06 / Electrovanne de retour d'huile

07 /| Réservoir de liquide HP

08 / Soupape de sécurité

09 / Vanne a main de charge

10 / Filtre déshydrateur anti-acide

11 | Electrovanne ligne liquide
— | igison frigorifique réalisée 12 / Voyant liquide

13 / Vanne d'arrét manuelle
= Partie & réaliser 14 | Bouteille verticale avec échangeur de chaleur

15 |/ Détendeur thermostatique
==l== Raccor] soulurs 16 | Pressostat de sécurité huile

!

Pressostat de sécurité HP/BP

-(e Raccord Flare 17
Pressostat de régulation HP

=
-]
-~

—[— Raccord & vis 19 / Thermostat de surchauffe

= = Raccord 4 bride

Pack 30/Structure de machine a glacons, processus de
fabrication de glace (1)

1 Le réducteur

2 bouteille verticale avec échangeur de chaleur
3 Paroi intérieure du cylindre

4 Séchoir

5 Veste de cylindre

6 Conduite de canalisation liquide

7 Tambour de machine a glace

8 détendeur thermostatique

9 Essuie-glace (caoutchouc)

10 Alésoir hélicoidal

11 Materiel d'isolation

12 Plague extérieure en acier inoxydable
13 Pompe a eau

14 Reservoir




10.1.1 Description du générateur




Compresseur semi-hermétique (2)

Il s’agit d’'un type intermédiaire
entre « compresseur
hermétique » et « compresseur
ouvert » ; le compresseur et le
moteur électrique sont logés
dans une méme enceinte mais
I’enceinte est simplement
boulonnée et non rendue
hermétique par soudure.

Aérocondenseur

Le condenseur a pour réle de reliquéfier le frigorigéne gazeux ayant été porté a HT et

HP par le compresseur.

1. Aérocondenseur : refroidit le frigorigéne gazeux par air.

AR DISCHARGE

REFRIG.
VAPOR N

85 FD.B. INLET AR
1200 CFMTON

REFRIG.
uQuID OuUT
@NsF

10




Condenseur/ Aérocondenseur

Le condenseur a pour
réle de reliquéfier le
frigorigéne gazeux ayant
été porté a HT et HP par
le compresseur.

Il absorbe la chaleur du
frigorigéne gazeux HP et
HT de sorte a le faire
redevenir liquide a
température normale et
pression normale
(dégagement de
chaleur).

11

Détendeur : Thermostatique

12




Détendeur * Thermostatique

13

Dispositifs de sécurité

Le groupe frigorifique est équipé de différents types de dispositifs de sécurité.
* Soupape de sécurité :

Lorsque la pression intérieure du groupe frigorifique monte anormalement, la
soupape de sécurité évacue le gaz vers l'extérieur ou vers le coté BP pour éviter
I'explosion de I'équipement.

* Coupure haute pression : Pressostat HP (HPS)

En cas de montée anormale de pression du frigorigene gazeux refoulé du
compresseur, ce dispositif coupe I'alimentation électrique du moteur pour
arréter le compresseur de sorte a éviter le risque d’explosion de I'équipement.

- Coupure basse pression : Pressostat BP (LPS)

En cas de baisse anormale de pression d'aspiration du compresseur, ce
dispositif coupe I'alimentation électrique du moteur pour arréter le
compresseur et |'aspiration d’air.

14




15

16



Dispositifs de sécurité : Pressostat BP/HP (DPS

* Pressostat BP/HP
(DPS)

Il existe également
des pressostats
HP/BP servant a
couper les hautes
pressions et basses
pressions.

17

Manuel d'utilisation et d'entretien de la machine a glace

1)But de I'entretien
2)Controle et Inspection
3)Dépannage

4) Réglage

18

18



1)But de la maintenance

1) Forte nécessité pour un entretien et un contrdle constant

(DL'équipement vieillit avec le temps et les années. Sans un bon entretien,
un équipement performant ne dure que peu de temps. En conséquence, il
devient un équipement colteux.

(2)Sans un fonctionnement optimal au quotidien, le co(it de I'électricité
augmente, avec un risque élevé d’échec.
Pour atteindre cet objectif, la connaissance du systéme de réfrigération,
du systeme électrique, du systéme de contréle et du systeme de
refroidissement d'eau est nécessaire.

19

19

1)But de la maintenance

1) Forte nécessité pour un entretien et un contréle constant

@Il est trés important de comprendre le systéme d'installation et
chaque équipement. Sur la base des connaissances de l'expert,
pour mieux les contréler en été comme en hiver, de jour comme de
nuit, pendant le changement de charge et maintenir un bon
équilibre de chaque appareil, tel que le compresseur, le condenseur
ou I'évaporateur.

@ Pour cette raison, il est nécessaire de connaitre le systéme de
réfrigération, le systéme électrique, le systeme de contrdle et le
systeme de refroidissement de I'eau

20

20




2.CONTROLE ET INSPECTION

1.controle quotidien
2.Controle régulier
contréle mensuel
contrble trimestriel
contrble semestriel
3.1 an Révision

21

21

2. CONTROLE ET INSPECTION

Les contrbles quotidiens et mensuels doivent étre effectués
par le CAPAL.

Cependant, Les contrdles trimestriels et semestriels doivent
étre effectués par SOGAFRIC conformément au CONTRAT
D’ENTRETIEN

Une révision par an doit également étre effectuée par
SOGAFRIC qui dispose d’un matériel approprié comme des
machines a souder, des bouteilles d’azote et autres.

22

22




2.CONTROLE ET INSPECTION
CAPAL et SOGAFRIC est
le partenaire

23

2. CONTROLE ET INSPECTION

24




2. CONTROLE ET INSPECTION

CAPAL assure le fonctionnement et l'inspection quotidiens des
équipements et SOGAFRIC effectue des réparations
approfondies telles que le nettoyage et la révision des
machines ainsi que l'inspection périodique.

En partageant les rbles et en coopérant, il est possible pour la
premiere fois de maintenir et de gérer les installations, de
maintenir la capacité de production de la glace et de prévenir
les défaillances.

(Il est important d'avoir un contrat d’entretien avec SOGAFRIC.)

25

25

2. CONTROLE ET INSPECTION

26

26




2.CONTROLE ET INSPECTION

1. Contrble quotidien

(DLe controle quotidien est la base de I'inspection a effectuer
périodiqguement et permet de prévenir les accidents en
détectant des défaillances a I'avance. c'est un point important
pour la prévention. Par conséquent, un controle plusieurs fois
par jour est nécessaire.

Par ailleurs, un rapport d'inspection au quotidien doit étre
soumis a la hiérarchie pour le partage des mémes données et
les mémes informations.

27

27

2. CONTROLE ET INSPECTION

1. Contréle quotidien

(@Pour une bonne inspection , nous devons faire un travail
méticuleux et prendre des mesures appropriées.

Pour référence,

Nous proposons des éléments de I'inspection suivants:

28

28




2. CONTROLE ET INSPECTION

1.Contréle quotidien

Controle pendant que la machine est en marche
A)Equipement de réfrigération

1. haute pression

2. basse pression

3. pression d'huile

4. température des gaz de décharge
5.Température des conduites d’ évaporation

6 température de |'huile

7. Volume d'huile dans le carter

29

29

2. CONTROLE ET INSPECTION

30

30




2. CONTROLE ET INSPECTION

1. Contréle quotidien

A)Equipement de réfrigération

8. Couleur de I'huile

9. Le courant du moteur du compresseur

10. Condenseur

11. Surface de réception du liquide réfrigérant
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2.CONTROLE ET INSPECTION

1. Contréle quotidien

B) Machine a glace GeneGlace

Verification des pieces pour un fonctionnement normal

(D Température et approvisionnement en eau et températur

@ Qualité de I'eau (présence ou absence d'impuretés)

@ Présence ou absence de gel de silice sur la surface du
tambour

@ Le niveau d'eau dans l'aguarium est de 80 mm

® Apport de sel a I'eau utilisée

® couche de glace

(@ épaisseur de la glace

Bruit de la fraise

32
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2.CONTROLE ET INSPECTION

Vérification de la glace (3 choses)

@D Levolume 233 mm

(@La Couleur  (incolore et transparent sans sel)
(@surface Lisse et pas humide
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2. CONTROLE ET INSPECTION

1. Vérification quotidienne

B) Machine a glace GeneGlace

Le controle minutieux ci-dessus est trés important, car il est le
résultat de l'usure de la fraise.

Toute anomalie sur ce qui précede exige une vérification
immédiate et le remplacement si possible de la fraise

34

34




2. CONTROLE ET INSPECTION

Inspection quotidienne (3 choses)

Machine a glace Généglace

(DConfirmation du niveau d'eau du réservoir inférieur de la
machine a glace.

(@ Confirmation de l'approvisionnement en eau salée.

@ Fuite d'eau a l'ouverture
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2. CONTROLE ET INSPECTION

1. Contrdle quotidien

Choses a vérifier avant de commencer les opérations

(D Consulter le rapport du jour précédent

@ Y a-t-il assez d'eau pour la fabrication de la glace?
@ Le réservoir est bien alimenté en sel

@ Regardez autour de vous s’il n'y a pas d'anomalie
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2. CONTROLE ET INSPECTION

1. Contr6le quotidien

Choses a vérifier apres l'arrét de la machine

(D Vérifiez si la machine est complétement arrétée
@ Regardez autour de vous s'il y a une anomalie.
@ Le couvercle supérieur est fermé

@ Nettoyage.

® Créer un carnet de travail
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2. CONTROLE ET INSPECTION

2) Controle régulier :

La vérification périodique peut se faire par mois, tous les trois
mois et tous les 6 mois. La vérification réguliere est basée sur
I'arrét de la machine. Les équipements et les appareils sont
examinés a tour de role.

Les éléments d'inspection sont différents en fonction de
I'équipement et du dispositif.
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2. CONTROLE ET INSPECTION

2) Controle régulier :

Vérification mensuelle.

La capacité de production de la glace se vérifie en mesurant le
poids de la glace 3 fois en 1 minute;

Le temps de fonctionnement quotidien et hebdomadaire;
Identifier s’il y a un accident mineur.
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2.CONTROLE ET INSPECTION

2) Contrble régulier:
1- Vérification mensuelle
(D Réglage du palier d'arbre central
@ Réglage du roulement de l'arbre d'alésoir
@ Ajustez I'écart entre la fraise et le tambour
@ Vérifier les raclettes.
® Vérifier le flotteur.
©® Vérifiez les fentes de glace.
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2.CONTROLE ET INSPECTION

2) Controle régulier : Vérification mensuelle

1.Si des signes d'usure sont confirmés, les achats doivent étre effectués

immédiatement pour des remplacements a effectuer lors de
I'inspection trimestrielle.

2.Si 'achat de pieces est retardé, la production de glace diminue et le

matériel se détériore.

3.En cas de petit probléme; priere de le régler rapidement afin de ne

provoquer d’autres problemes.

4.Ignorer des détails mineurs est un probleme. La non résolution de

problemes entraine de grosses pertes
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2. CONTROLE ET INSPECTION

2) Controble régulier : Verification trimestrielle

1.Pour chasser le résultat de la vérification quotidienne et juger

les enregistrements de contréle quotidiens en général.

2.Si certaines pieces, telles que la fraise, sont reconnues comme
devant étre remplacées immédiatement, cela doit étre fait sans

retard.
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2. CONTROLE et INSPECTION

2) Contréle régulier :
Verification trimestrielle

Préparez une inspection de

6 mois, par exemple pour
I'achat de piéces.
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2. CONTROLE ET INSPECTION

2) Controle régulier :
Verification semestrielle
Vérifiez principalement les équipements de sécurité.
(D Pressostat haute pression
(2) Pressostat basse pression
3 Pressostat de Protection contre la pression d'huile
@ Alarme de détection de fuite de gaz
(® Limite de couple
(® Pieces jugées nécessaires lors de I’ inspection trimestrielle.
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2. CONTROLE et INSPECTION

3. Revision annuelle
(DTous les équipements et appareils doivent &tre inspectés et
certaines pieces doivent étre remplacées.

(@Les équipements doivent étre nettoyés en retirant I'huile et la
rouille a l'intérieur du compresseur, de I'évaporateur, du
séparateur d huile, du condenseur et de la tuyauterie.

(3Tous les matériaux de tuyauterie doivent &tre peints contre la
rouille. Les salles de machines doivent également étre nettoyées.

@Pour ce faire, les piéces nécessaires sont achetées a |'avance.
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2. CONTROLE et INSPECTION
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3 )Dépannage
Récupération / annulation a l'apparition d'une anomalie (4
choses)
(DPanne
@Panne d’eau

(@ panne de courant

@Erreur d'arrét d'urgence
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3 )Dépannage

1. Comment annuler le défaut au niveau du limiteur d’effort?

(D Appuyez sur le bouton d'annulation d'erreur.

@ Faire fonctionner la pompe a eau de fabrication de glace ét le
moteur de l'alésoir pour faire fondre la glace.

@ Arrétez la pompe a eau de fabrication de glace et le motepr
de l'alésoir.

@ Ajouter du sel dans le réservoir.

(® Appuyez sur le bouton de réinitialisation anormal.

©® Appuyez sur le bouton a partir de I'écran d'opération de la
machine a glace.
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3 ) Dépannage

2. Comment annuler le fonctionnement au moment de la

coupure d’eau

(D L'eau qui est dans le réservoir s'épuise mais la machine
glaces bouge et s'arréte a cause d'une anomalie de bas
pression.

@ Attendez environ 30 minutes lorsque l'alimentation en ea
reprend.

@ Ajouter du sel dans le réservoir d'eau.

@ Appuyez sur le bouton de réinitialisation anormale.

® Appuyez sur le bouton de fonctionnement depuis I'écran

d'opération.
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3 )Dépannage

3. Travaux de restauration apres une panne de courant

(D L'approvisionnement en eau continue, faisant fondre la
glace dans les opérations d'approvisionnement en eau p
gue la glace est épaisse.

@ Activer le moteur de la fraise et vérifier que le son est
normal.

@ Arréter I'alimentation en eau et le moteur de la fraise.

@Appuyez sur le bouton de réinitialisation anormal.

(®Appuyez sur le bouton de fonctionnement depuis I'écran

d'opération.
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3) Dépannage

4. Relachez et restaurez aprés l'arrét d'urgence.

Relachez et restaurez aprés l'arrét d'urgence.

(D Faire couler I'eau et faire fondre la glace du cylindre.

@ Activer le moteur de la fraise et vérifier que le son est
normal.

@ Arrétez la pompe d'alimentation en eau et le moteur de |3
fraise.

(® Appuyez sur le bouton de réinitialisation anormal.

® Appuyez sur l‘'opération a partir de I'écran d‘opération de
fabrication de glace.
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4) Reglage

1. Palier d'arbre central
Examinez les roulements autour de I'arbre central de haut e
bas, puis lubrifiez-les.

2.Palier central de la fraise

Examinez les roulements autour du haut et du bas de la frai
puis lubrifiez-les.
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4) Réglage

Raclette

Lorsque la raclette est coupée, I'eau de la surface de la glace n’est pag
éliminée, ce qui entraine la formation de la glace humide et la formatior]
de glace dans le gateau de stockage de la glace. Effectuez une inspect
visuelle et vérifiez si la raclette est brisée.
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4) Réglage

5.Le Flotteur
Le réglage du flotteur est effectué de maniere a ce que l'eay
d’alimentation ait un niveau normal d’eau de 80 mm dans Iq
réservoir.

6.Ouverture de la vanne de sortie de la glace

Inspecter visuellement les fuites d'eau de la partie inférieure
corps principal (orifice de descente de la glace).
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5 épisodes de S
5 episodes of S

Seisou

Seiketsu

5) Détection précoce et mesure de prévention des défaillances
1. Mise en ordre et rangement: activités 5S

Rangement Nettoyage Discipline

Mise en

Propreté
ordre P

56




5) Détection précoce et mesure de prévention des défaillances
1. Mise en ordre et rangement: activités 5S

1. Mise en ordre et rangement: activités 5S
» Rangement (Seiri) : jeter ce dont on n’a pas besoin.
 Mise en ordre (Seiton) : ordonner les objets en les disposant dans un endroit défini,
afin de pouvoir les sortir a tout moment.
 Nettoyage (Seisou) : toujours nettoyer pour maintenir la propreté du lieu de travail;
ne pas penser a nettoyer aprés, mais avant.
* Propreté (Seiketsu) : maintenir les rangement, mise en ordre, nettoyage susmentionnés.
« Discipline (Shitsuke) : prendre I'habitude de respecter les régles et procédures correctement.

» Parmi les effets des 5S, on peut citer le soin du milieu de travail, 'amélioration de la morale des employés, etc.
Parmi les effets indirects d’assurer les 5S, on peut citer 'optimisation des taches, la prévention des défaillances,
I'amélioration de la sécurité du lieu de travail, etc. Le fait de ranger et mettre en ordre permet de mieux observer
le lieu de travail, et de mettre en évidence les problémes.
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5) Détection précoce et mesure de prévention des défaillances
1. Mise en ordre et rangement: activités 5S

N’importe qui peut faire sortir a tout moment?
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5) Détection précoce et mesure de prévention des défaillances
1. Mise en ordre et rangement: activités 5S
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5) Détection précoce et mesure de prévention des défaillances
1. Mise en ordre et rangement: activités 5S
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5) Détection précoce et mesure de prévention des défaillances
1. Mise en ordre et rangement: activités 5S
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5) Détection précoce et mesure de prévention des défaillances
2. Elimination de la rouille et des impuretés

2. Elimination de la rouille et des impuretés

Se basant sur I'esprit de propreté des 5S, éliminer ou nettoyer la rouille ou les impuretés
dés qu'on les constate. Si on les laisse tels quels, la rouille ne fera qu’empirer et se
dégrader, la saleté causera des défaillances de machine ou d’équipement, en génant
I'efficacité thermique. Un contrdle quotidien permettra de constater les défaillances et de
les réparer le jour méme.
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5) Détection précoce et mesure de prévention des défaillances
2. Elimination de la rouille et des impuretés
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5) Détection précoce et mesure de prévention des défaillances
3. Manipulation soignée, pas d'utilisation déraisonnable

3. Manipulation soignée, pas d'utilisation déraisonnable

Ne pas poser d'objets devant le refroidisseur du réfrigérateur. lls feront obstacle au courant
froid du refroidisseur, les éléments placés dans le réfrigérateur ne seront pas refroidi de fagon
homogeéne, et occasionnera des frais d’électricité inutiles. (économie d’énergie)

Méme en étant occupé a décharger ou a faire entrer ou sortir les marchandises, réduire
I'ouverture et la fermeture des portes et aérer le moins possible. Si I'on se relache et que la
fréquence d’ouverture et de fermeture des portes ou une ouverture prolongée fera augmenter
la température interne du réfrigérateur, en imposant un fonctionnement excessif et extréme de
I’équipement. Ce qui ne fera qu'augmenter les risques d'usure ou de défaillance du dispositif.

Si les portes ne sont pas correctement fermées, les ouvertures seront de plus en plus givrées,
la givre se transformera en glace et le sol deviendra glissant et dangereux. Avec les ruptures
de lignes du chauffage au sol, les conditions seront dangereuses.
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5) Détection précoce et mesure de prévention des défaillances
4. Réduire le remplacement des piéces

4. Réduire le remplacement des pieces

Un fonctionnement excessif provoque I'usure ou la défaillance des piéces qu'il faudra changer subitement. Si le
fabricant n'a pas de pieces de rechange en stock, cela prendra du temps et la période d'arrét se prolongera. Le prix
des piéces de rechange n’étant pas donné, un fonctionnement stable dans un état adapté permettra d'éviter d’avoir
a changer les piéces, sans avoir besoin de le faire méme pour les compresseurs alternatifs.
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5) Détection précoce et mesure de prévention des défaillances
4. comment stocker des outils
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5) Détection précoce et mesure de prévention des défaillances
5. Partage d'information, résoudre les problémes, formation des ressources humaines

5. Partage d'information, résoudre les problémes, formation des ressources humaines

Tout confier a une seule personne sous-entend que rien ne sera possible si elle a un accident
ou tombe malade. D’ol I'importance de I'éducation et la formation des jeunes. Il est préférable
de travailler en équipe a deux, avec un principal et un assistant.

Partager les informations concernant les problémes est nécessaire. Il est préférable de pouvoir
partager ce qui est fait, quels sont les problémes, s'il y a la possibilité d’amélioration, etc., avec
les personnes autres que les chargés de la tache.
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5) Détection précoce et mesure de prévention des défaillances
5. Partage d'information, résoudre les problémes, formation des ressources humaines

5. Partage d'informations, résoudre les problémes, formation des ressources humaines

Lorsqu'une défaillance se produit, enquéter et saisir les causes. Si les causes ne sont pas résolues, la méme
défaillance se produira. Un cours sera dispensé aupres des personnes en charge et de tous les employés pour
prévenir les récurrences. |l est préférable de le développer afin de pouvoir entreprendre des mesures préventives.

Le probléme ne se résoudra pas si I'on se contente de blamer les personnes en charge. L'importance est capitale
de faire face aux échecs ou erreurs, saisir les causes et procéder a la prévention des récurrences. Ceci menera a
la formation des ressources humaines.

72




fHREHEL 8 : CAPAL IZ L 2 BMEA & ORSFEEIRREICIAT 72
JICA 5 L & —



TIHREN D LE

MINISTERE DE LA PECHE ET DE LA MER Libreville le 1 2 HOV. 2018

AGENCE NATIONALE DES PECHES
ET DE L'AQUACULTURE

CENTRE D’APPUI A LA PECHE ARTISANALE
DE LIBREVILLE

N:_ 000059 mPm/aNPA/CAPAL

Le Responsable
Centre d’Appui a la Péche Artisanale de
Libreville — CAPAL-

A

Son Excellence Monsieur Le Représentant
Résident de la JICA au GABON

Objet : Signature d’un contrat de maintenance des machines a glace avec SOGAFRIC FROID

Excellence Monsieur le Représentant Résident,

Suites aux entretiens engagés entre les Responsables du CAPAL, le Conseiller JICA M.
NANAO Hitonori et les Représentants de SOGAFRIC FROID sur la signature d’un contrat de
maintenance des machines & glace entre le CAPAL et SOGAFRIC, J'ai 'honneur de vous
informer que dés réparation des machines et mises en service, le CAPAL souscrira dans les
plus brefs délais un contrat de maintenance des machines avec la société SOGAFRIC FROID.
Cela nous permettra d’assurer un meilleur suivi et fonctionnement des machines.

En effet, compte tenu des problémes que rencontrent nos machines a glace
actuellement, nous ne disposons pas d’'un budget suffisant pour I'achat de nouvelles piéces
nécessaires a la réparation des deux autres machines en arrét.

Par ma voix, le Centre d’Appui a la Péche Artisanale de Libreville (CAPAL) vous
renouvelle ses sincéres remerciements pour votre appui et vous rassure de sa parfaite
collaboration.

Je vous prie Excellence Monsieur le Représentant Résident d’agréer, I'expression de
mon profond respect.
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CERTIFICAT DE CESSION

A P’attention de : Bureau de la JICA au Gabon
Re : Les experts japonais (Conseiller technique en péche et aquaculture en République

Gabonaise)

Ce certificat de cession sert a certifier que I’équipement figurant dans la liste ci-jointe, qui
avait été utilisé par les experts japonais (Conseiller technique en péche et aquaculture), a bien
été remis & la Direction Générale des Péches et de I'Aquaculture, le 11 juin 2019.

Ci-joint : Liste de I’équipement

Le 11 juin 2019

B

Micheline SCHUMMER

Directeur Général

Direction Générale des Péches et de
I’ Aquaculture

Ministére de la Péche et de la Mer

pour témoin

& A 4= 3

NANAO Hitonori
Conseiller technique en péche et

aquaculture en République Gabonaise
(Chef du projet de 1a JICA)




"R5PRUYRX

List of Property Lending
EKEH (Name of Project) : BHERIIER T K/« F—F¥ CONSEILLER TECHNIQUE EN PECHE ET AQUACULTURE
*&®E (Country) : HH REPUBLIQUE GABONAISE (201956 A BE)
BRBLER (Division in Charge) : JICARTMREE R - BHMRE— VL — %= F— L(JICA Team2 Agriculture and Rural Development Group1 Rural Development Department) (As of Juin, 2019)
H#&{fi#& (Purchase Price) - SRETHROD
MEEH s - 28 B - - Em*ifmﬁml (Date of RERAR B = L
Name of i i i After Completion of Project:
(Name of Property) (Standard, Part Number) | (Quantity) (Purchase Price) | (Currency)| (In Japanese Ir;,sap:;c;:;;n (Location) (Current State) (Remarks) ( Hang\gmmemm] ject
Yen)
J—TIELBHEERX

BEEEEY L— GENEGLACE, PACK30x} B4 —M *Efﬁi b2 4]
RELAIS TENSION s 78—/ (Piéce détaché 1 312,300 | XAF 61,032 | 2018/11/28|CAPAL(Centre d'Appui & |Almost no Handover

de la machine a Glace) la Péche Artisanale de problem in use

Libreville)

AV TLowH— VITZER, 4NES-14Y = Elbgﬂiﬁii E#ch
COMPRESSEUR 400V/3(Piéce détaché de 2 6,117,300 | XAF 1,195,503 | 2018/11/28|#&kt >4 —MKXME |AImostno Handover

la machine a glace) CAPAL problem in use
BEA T GENEGLACE, PACK303 N—JLELRBRER |EMP
POMPE A EAU SIREM 78— (Piéce détaché 3 988,200 |XAF 193,123 | 2018/11/28|t 2 —BIKBWE  |Almostno Handover

de la machine & glace) CAPAL problem in use
av ka—iRL GENEGLACE, PACK303¢ Y—TNELBHRARE BN
AUTOMATE COMPLET POUR [R5/ %—"J(Piéce détaché 3 3,645,000 |XAF 712,342 | 2018/11/28|t 4 —HKEH®E  |Almostno Handover
PACK 30 de |a machine a glace) CAPAL problem in use
WS GENEGLACE, PACK303t Y—TLELBHARET REP
DETENDEUR TES5 R404A 52— J(Piéce détaché 3 872,100 | XAF 170,434 | 2018/11/28|#kt 4 —8KIXM=E |AImostno Handover

de la machine & glace) CAPAL problem in use
HOKAEMOAT ) T —=
JEU DE ROULEMENT GENEGLACE, PACK30%¢ J—ILELBEREX BB
COMPLET DE L'ARBRE 57 8—"J(Piéce détaché 6 2,214,000 |XAF 432682 | 2018/11/28|Ht 2 —HKBIKE  |Almostno Handover
PRINCIPAL(HAUT ET BAS de la machine a glace) CAPAL problem in use
AVEC CAGE)

« ’ . GENEGLACE, PACK303¢ J—FLELBEAES (EET

R vTc’aB’Jéﬂéﬁéﬁ F5 #\— Y (Piéce détaché 3 2,986.200 | XAF 567,407 | 2019/515|@t > % —8KBWE  |Almostno Handover

de la machine & glace) CAPAL problem in use
- GENEGLACE, PACK30xt Y—TJILELRRAER [REP
PALIERS FRAISE 57 3—"J(Piéce détaché 6 2,978,400 | XAF 565,925 2019/5/15|1kt o2 —BKEHE Almost no Handover

de la machine & glace) CAPAL problem in use
LAY S uh— GENEGLACE, PACK30x¢ \)—F L I:'Jl.?ﬂ;‘ﬁ %% |[BEd
LIMITEUR DE COUPLE 78— (Piéce détaché 2 1,388,900 | XAF 263,904 | 2019/5M15|Ht 2 —MKEBME |Almostno Handover

de la machine & glace) CAPAL problem in use

[LLF. JICADSBEEZh T SW& (Property Lent by JICA)]

Non
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